

LA INTERVENCION POLITICA DE LAS MASAS ES DECISIVA

El régimen atraviesa por una grave situación. Es como si las fuerzas más conscientes de todas las clases sociales preparasen lo que puede ser la escena final del cambio político.

En los medios de la clase dominante los hechos son claros: alejamiento apresurado hacia posiciones de ruptura con la dictadura de una parte de los centristas, de importantes grupos de grandes capitales, de monárquicos y falangistas, de la Iglesia y el Ejército —año los pilares del régimen—, de la prensa legal.

Fuerzas políticas y personalidades de la oposición burguesa vienen desarrollando una intensa actividad política —comparable incluso —salvando las diferencias de situación— a la que mantienen sus homólogas en Portugal.

Los acontecimientos portugueses son como un vigoroso impulso en lo que quizás sea la recta final de la larga marcha de los pueblos de España hacia la libertad.

Ga Todos estos hechos inciden muy positivamente en la mentalidad de las masas populares. El pueblo "siente", de un modo u otro, aproximarse el fin de la dictadura. Si ayer era una vanguardia hoy son amplios sectores de las masas los que ven el cambio de régimen no solo como algo necesario, sino como algo conseguible. Sin este cambio de mentalidad difícilmente podríamos abordar las luchas decisivas.

EL PELIGRO DE LA PASIVIDAD

Todo indica que nos adentraremos en la mejor coyuntura histórica habida para derrocar al fascismo en España.

(Pasa a la pág. 3)

a voz do pobo

¡proletarios de todo-los paises unídevos!

órgao do partido comunista de galicia

ANO VI - Nº 12

18 de Xunio de 1.974

Precio: 8 Pts.

CONTRA DA DELIRANTE CARESTIA DA VIDA

Comisiós Obreiras, Militantes Obreiros Cristianos, o Comité de Vigo do P. C. de Galicia e Unión Sindical Obreira, dirixiron un chamamento ós traballadores e a todo o pobo de Vigo plantexando conxuntamente o grave problema da carestía.

"Quenes suscribimos este chamamento unitario a clase obreira viguesa, din, non podemos rematalo sin mentar a urxencia de levantar unha oleada de loitas contra o problema que mais acosa a toda a poboación traballadora de Vigo: a delirante carestia da vida".

Non fai falla demostrar, todo o mundo o sabe, que esa carestía afeuta, como a poboación viguesa, a toda España. Si é así, o que se plantexan os traballadores de Vigo ¿non é tamén válido —pro conxunto do pobo galego?. De que di so estamos convencidos demostrao a atención que vimos adicando a este problema e demostrao especialmente o haber feito do mesmo a preocupación central dunha reunión especial da dirección do noso Partido.

Na nosa reunión explicitouse con moita claridá que "o problema mais urxente con que se enfrentan hoxe os traballadores de Galicia, o conxunto do pobo galego, coma os demais pobos de España, é o da carestía da vida e a necesidá de facerlle frente. Elo eisixe —decíamos— — unha gran ofensiva reivindicativa e de masas".

O chamamento unitario antes mentado, ¿non é unha proba de que a nosa preocupación é tamén a de outros grupos, forzas e correntes de opinión, e non soio no movemento obreiro?. ¿Non indica, por tanto, que na loita contra da carestía —a coincidencia, o consenso abarca a todo o pobo?.

En dita reunión no C.E. o falar dos sectores sociais afeutados pola carestía se sinalaba que "en Galicia con — mais razón si cabe que no resto de España, totalizan á maoría aplastante da poboación".

(Pasa á pág. 4)



EN AYUDA A LA FORMACION MARXISTA

EL DINERO COMO MEDIO DE ACUMULACION O DE ATESORAMIENTO

Los hombres no acumulan mercancías; la mayor parte de ellas no pueden ser acumuladas, porque se estropean. La función de acumulación de riquezas la juega el dinero. El dinero como equivalente universal aparece como el representante de toda clase de mercancías. Como el dinero puede convertirse en cualquier momento en bienes materiales, en mercancía, para acumular riqueza basta con acumular dinero.

Es natural que esta función sólo puede ejercerla el dinero de verdad, de valor íntegro... No se puede acumular papel moneda, que puede desvalorarse.

El dinero posee una cualidad diabólica, que empuja a los hombres a acapararlo. Esto es resultado de la siguiente contradicción inherente al dinero. El dinero - cualitativamente no tiene límites, expresa toda clase de riqueza, pero cuantitativamente siempre se ve limitado por sus propias dimensiones. Los hombres pretenden acumularlo para poder adquirir una cantidad de riqueza ilimitada. La acumulación de dinero por eso no tiene límites.

Una gran parte del oro acumulado (del tesoro) se halla en las cajas fuertes - de los Bancos, del Estado y convertido en prendas de lujo y alhajas.

El tesoro, decíamos, juega la función de servir de regulador de la circulación fiduciaria. Si en ella se halla más oro del necesario para la circulación - de las mercancías, una parte se retira de la circulación y se convierte en tesoro. Si, por el contrario, en la circulación escasea el dinero, una parte del oro atesorado se acuñará en moneda y se lanzará a la circulación.

cooperativa do ribeiro

por un cooperativismo democratico e independente

A Asamblea Xeral celebrada o domingo 26 de maio, así como a súa preparación - e demais circunstancias, non dudamos en calificarlas como exemplares. Vaia o noso saúdo os dirixentes campestres que sen pararse en sacrificios, souperon mobilizar ós socios pra impedir os pláns - liquidacionistas que dende logo, como - se viu claramente, viña preparando o cacique Franqueira e a súa camarilla. Saúdamos tamén ós socios que, masivamente, asistiron a Asamblea pra defender a súa Cooperativa.

A preocupación que por istos problemas ven manifestando o noso Partido, xunto cos curas progresistas e outros demócratas, viuse refrendada amplamente. Nos próximos días estamos seguros que a consolidación das posicións democráticas será total.

Do desenrolo da Asamblea, cabe destacar:

1) Desaprobación de actas de xuntanzas anteriores, feitas polos franqueiristas.

2) Non aprobar ningún tipo de contas - (son varias as pendentas, presentadas pola reitora anterior) deica que un equipo de técnicos non poña en claro a contabilidade dende o comenzo.

3) Repulsa total a intentona de poñer en venta a Cooperativa. (Os promotores desta proposta son os satélites de Franqueira. Lembramos que hai un endeudamento de 110 millóns ca Caixa Rural, da que é o manda mais o tristemente famoso - "hombre del campo", anterior presidente - "renunciou" antes das eleccións da Cooperativa).

4) Reconocemento por parte da Obra Sindical de Cooperación da rentabilidade da Cooperativa, responsabilizando da difícil situación que atravesamos anteriormente reitores.

5) Apoiar a solicitude de créditos a longo prazo e baixo interese. Polos atuais - Caixa Rural, de Aforros, Banco de Crédito Agrícola - estase pagando do 7 ó 8 por cen.

6) Ante o clamor dos assembleistas pedindo "fora os vellos" (a totalidade dos seguidores de Franqueira) decídese celebrar novas eleccións no mes de xuño.

Os esbirros do cacique chegaron deica o soborno, prometendo postos ben pagados os que axudaran a predispoñer os socios pra aceitar a venta, e facilitarlles polo tanto a compra. A repulsa e denuncia destas maniobras en xuntanzas públicas nas aldeas puxo en claro os responsables.

Estamos seguros que nas próximas eleccións, os socios apoiarán unánimemente a candidatura democrática.

Corresponsal.

LA INTERVENCION POLITICA DE LAS MASAS ES DECISIVA

(Viene de la pág. 1)

Cada camarada, cada organización, deben tener en cuenta los planteamientos, en el trabajo político, hoy más que nunca, ineludiblemente, la especial situación política del país y cómo ésta altera los métodos, el ritmo y los objetivos inmediatos de nuestra actividad a todos los niveles, en todos los sectores.

Debemos combatir la rutina, la inercia; pero también la impotencia de un excesivo apresuramiento.

Los comunistas hemos dicho muchas veces que la situación del régimen era grave, difícil. Reflejábamos la verdad del proceso lento de descomposición de un régimen político fascista, equivocándonos tal vez en cuanto al ritmo. Esta "rutina" no debería impedir ver a nadie el salto de calidad que está dando este proceso. Una vez derrocada la dictadura... entonces sí que serán fáciles los análisis retrospectivos!

Ga Otro error de visión sería "esperar", sin más, a que el Ejército se levante contra el régimen de Franco "igual que en Portugal". Las fuerzas democráticas sólo tendrían que organizarse con rapidez, coordinarse y... recoger con los brazos extendidos el poder. Es la vieja ilusión del cambio "por arriba" con el pueblo de nuevo expectador. La situación real del Ejército español se acerca más a la neutralidad o al apoyo más o menos pasivo al cambio democrático.

Las ilusiones y el entusiasmo desencadenado en muchos ambientes del país por la revolución política portuguesa - lleva a que no esté de más recordar que aquí "todavía hay que ponerle el cascabel al gato". El régimen es un tigre de papel, pero aún recibe a zarpazos a cualquiera que pretenda desplazarlo.

EL PUEBLO, BRAZO EJECUTOR DE LA VOLUNTAD NACIONAL

La convergencia en marcha de fuerzas populares y burguesas contra el fascismo está creando las condiciones políticas objetivas para el cambio: Pacto para la Libertad y neutralidad del Ejército. Sin embargo, los golpes decisivos tienen que partir de las fuerzas sociales mejor preparadas a extramuros del régimen; que son: el movimiento obrero y popular, tanto por el grado de organización como por la experiencia de luchas acumuladas a lo largo de años de lucha constante. Solo el puño de hierro del movimiento de masas puede quebrar la cáscara vacía de la dictadura.

¿Qué hubiera ocurrido en Portugal si el movimiento de los capitanes no se hubiese decidido?. Pues lo mismo que ocurrirá aquí si la vanguardia revolucionaria y las masas no nos decidimos a intervenir: el cambio no se efectuaría. O en el mejor de los casos, se daría un cambio parcial e inestable. La mejor garantía para la conquista de la democracia y su consolidación futura es precisamente que el pueblo soberano protagonice el cambio.

¿COMO LOGRAR LA INTERVENCION POLITICA DE LAS MASAS?

El factor subjetivo, el papel de los comunistas, de todas las fuerzas democráticas, es en estas circunstancias de suma importancia para liberar a España del fascismo.

La consigna de unificar las luchas de todas las empresas, localidades y sectores sociales, haciéndolas coincidir en el tiempo, debemos plasmarla ya en la realidad y pasar del dicho al hecho. En este orden las grandes acciones

a fecha fija como la huelga de la enseñanza del pasado día 9 de mayo cobran un particular interés.

El arte de la dirección revolucionaria consiste ahora en saber combinar la lucha reivindicativa y la dinámica propia de cada parcela del movimiento de masas, con una seria y concreta preparación de acciones más de conjunto, más generales. Se trata de combinar la lucha por las necesidades específicas e inmediatas en una empresa, localidad, sector social, etc. a la decidida y masiva participación en las acciones unificadas.

El carácter político de las acciones de masas vendrá dado más por su amplitud, generalización y por la participación en ellas de diversos sectores sociales, que por los objetivos concretos que los motivan.

La decisión del pleno ampliado del C.C. del P.C.E. y la del C.E. del P.C. de Galicia de impulsar una potente ofensiva contra la carestía y los efectos de la inflación viene a cubrir: 1) la necesidad imperiosa de defender los intereses inmediatos de nuestro pueblo; 2) la posibilidad real de lograr al mismo tiempo, en todo el Estado, una movilización de masas sin precedente bajo el franquismo. Marchemos hacia ese gran objetivo mediante un encadenamiento de luchas contra la carestía y una preparación concreta, apoyándonos en los nuevos recursos legales de las masas populares que cada día que pasa quieren menos seguir siendo "gobernados" como hasta ahora.

En sí misma la lucha contra la carestía es una lucha contra la política-económica del Gobierno, es una lucha política de masas.

¡Volquemos los efectos destructivos de la política económica del régimen, como un "boomerang" contra el régimen mismo!

CONTRA DA DELIRANTE CARESTIA DA VIDA

(Ven da páx. 1)

"En primeiro lugar -engadíase- están os obreiros, pero tamén os empregados de ambos sexos e os funcionarios do Estado, das diputacións e dos municipios; os profesionais, formen ou non parte da administración pública: mestres, licenciados, profesores, médicos, funcionarios de correos e demais ramas e corporacións, etc.; están os armadores e pescadores das flotas de baixura, altura e gran altura; están os campesinos afeutos gravemente nos seus intereses, principalmente polos baixos prezos a que teñen que vender os seus produtos. A carestía afeuta tamén ós artesáns como xa queda apuntado, a modestos industriais e comerciantes. Nunha palabra, á maioría absoluta da nosa sociedade. Ese feito non soio prefigura a amplitude que pode alcanzar a loita contra a carestía si non tamén as múltiples e diversas formas que esa loita pode adquerir".

* * *

No que quixéramos parar hoxe a atención é na amplitude que pode alcanzar esa loita si nos damos conta real da

O PROBLEMA DA CARESTIA E POSIBLE TRATALO HOXE DENDE OS PULPITOS DAS CATEDRALES E DAS EIREXAS DAS ALDEAS. PERO TAMEN NAS ASAMBLEAS PREPARATORIAS DO CONCILIO DA EIREXA GALEGA E NESE PROPIO CONCILIO.

¿NON AFEUTA ACASO A CARESTIA OS CREENTES IGOAL QUE AOS NON CREENTES? E, SI, UN PROBLEMA ECONOMICO E SOCIAL PERO ¿NON AFEUTA TAMEN A CONCIENCIA RELIXIOSA E MORAL? PODERIA ACASO A EIREXA GALEGA MARXINAR OU MARXINARSE DESE PROBLEMA?.

presente situación política. Porque resulta que os factores que tñamos en conta o espresarnos do modo que queda explicitado, son actualmente moito mais favorables. Primeiro, a realidade é que o aumento da carestía da vida continuou a un ritmo acelerado, desa forma delirante de que falan os obreiros de Vigo; segundo, entre as masas obreiras e populares vai penetrando a idea, madurando a conciencia, de que pra facer frente a esa dramática realidade non hai mais recurso que a acción, e a loita contra a carestía tende a ampliarse; terceiro, a maduración desa conciencia prodúcese nun contexto en que a agudización da crisis do réximen está levando a este o seu desmoronamento. A crisis política chega a un punto de culminación en que a ruptura, o cambio político plantéxase non soio como unha eisixencia insoslaible, sinon como algo concreto e factible no que todo o mundo pensa. A credibilidade de que nos achegamos a ruptura, de que esta non soio é posible sinon segura e que ademais aparece selo a curto prazo, está hoxe na rua.

Sobor a enorme incertidumbre e a angustia da crisis económica, sobor un movemento de masas cada vez mais amplo, os pasos decisivos dados hacia a concreción do Pacto pra Libertade e os feitos de Portugal viñeron a demostrar que a quiebra do presente sistema está á vista.

En Galicia mesma vívese unha reactivación política e acentúase a tendencia á converxencia de tódalas forzas de oposición. Os comentarios xiran en torno á dinámica non do evolucionismo paralizante e sin horizonte sinon de cambios democráticos. Nesas condicións o traballo, tanto no ámbito político coma no social eisixen un novo ritmo.

O coloquio de Rits de Barcelona, a cena de Aravaca, outros feitos de carai

terísticas semellantes nos que converxen as mais amplias forzas sociais, desde a burguesía o proletariado eisixindo liberdade, democracia, son probas fehacentes desa nova realidade no ambiente político-social. Nin medidas como a adoutada contra o xeneral Diaz Alegria nin a pretensión de Arias Navarro de que o pluralismo político se encuadre no corsé de ferro do Movemento, mediante o proposto asociacionismo, podrán verialala.

O que o pobo espera e polo que loita hoxe non e o aital retocado nin o mesmo con careta. E a libertade, a democracia. Non e casual que a declaración camarada Santiago Carrillo feita en Paris á prensa nacional haxa tido tanto eco. Tampouco é fortuito que o solo rumor da eisistencia de algo que eispresa a converxencia a nivel do Estado, sexa un catalizador de voluntades. Todo iso ocorre porque é por esa vía como ós ollos da opinión pública ofrécese a necesaria e inevitable saída á presente situación política.

Nesas condicións, repetimos, a loita contra a carestía pode desenrolarse mais ampla, mais plenamente e a luz do día. E esa mesma loita é tamén non debemos olvidalo- un factor fundamental na aceleración do proceso que vivimos.

HOXE E POSIBLE QUE O PROBLEMA DA CARESTIA DA VIDA, COAS DERIVACIONES QUE ADEQUIRE EN CADA CASO (XORNAS, SUELDOS, PENSIVOS, PRECIOS DOS PRODUCTOS DE PRIMEIRA NECESIDADE, DO TRANSPORTE, MATRICULAS DE ENSEÑANZA, LIBROS, ARTICULOS NECESARIOS PRO CAMPO, PRA PESCA, ETC. ETC.) SE DISCUTAN EN CENTOS DE MILES DE REUNIONES E ASAMBLEAS CONVOCADAS POLAS COMISIONS OBREIRAS, EN TALLERES E FABRICAS, PERO TAMEN EN SINDICATOS, NO SESO DOS CONSELLOS DE TRABALLADORES, NAS SEISIONS SOCIALES I ECONOMICAS, EN GRANDES COMICIOS DE BARRIADA, NAS COFRADIAS DE PESCADORES, NA ESCOLA, NA PARROQUIA, EN TODAS PARTES....

GALICIA Y SUS REIVINDICACIONES INMEDIATAS

Teniendo como centro los objetivos a que acabamos de referirnos, la lucha -- para la carestía de la vida, nuestro pueblo debiera enarbolar las reivindicaciones que, a título indicativo y no -- exhaustivo, exponemos a continuación, y combatir sin tregua por ellas:

1).- Que el ahorro gallego se invierta en Galicia. Tanto el ahorro generado en el país como las remesas de sus emigrantes, debe invertirse en desarrollar industrialmente la "región" para dar así trabajo a sus obreros y absorber paulatinamente la masa emigratoria.

2).- La industrialización de Galicia de llevarse a cabo a nivel "regional", instalando industrias de cabecera y, en primer lugar, la V Siderúrgica integral. La industrialización ha de realizarse tomando medidas eficaces contra el envenenamiento del mar, de los ríos y en general de nuestro medio ambiente.

3).- Que se establezcan tarifas diferenciales eléctricas para que la energía -- hidráulica producida por los ríos gallegos y la resultante también de su riqueza en lignito, sea en nuestra tierra -- mas barata. Así se facilitará su desarrollo industrial y mejorará, en general, la vida de sus habitantes.

4).- Contra la selectividad en la enseñanza. Si en el conjunto de España la selectividad no procede, porque no sobran estudiantes sino que faltan universidades, en Galicia con infinita más razón es preciso oponerse a la selectividad, puesto que el porcentaje de universitarios no alcanza la media de España.

5).- Lucha por la democratización de la Universidad gallega y demás grados de la enseñanza y su adecuación a las necesidades de la sociedad.

6).- Plenos derechos para la lengua gallega en igualdad con la castellana. Utilización de aquella en todos los grados de la enseñanza, en los medios de información y comunicación de masas (televisión, prensa, radio, etc.) y opción a su uso en todas las demás esferas de la vida ciudadana. La promoción de la lengua gallega es la primera exigencia en defensa de nuestra cultura nacional, el fomento y progreso de la cual ha de ser estimulada por todos los medios.

7).- Revalorización general, acorde con los costos y la carestía de la vida, de los precios de los productos agropecuarios. Establecimiento de un precio del gas-oil y demás productos energéticos -- para el campo no superior al establecido para la pesca.

8).- Supresión de la obligatoriedad de la cuota de la Seguridad Social Agraria para los campesinos llamados autónomos -- ya que no emplean mano de obra asalariada.

9).- Exigencia insoslayable de un cooperativismo agropecuario democrático.

10).- Defensa de la riqueza pesquera-marisquera y del derecho de los pescadores y mariscadores a su disfrute. ¡Plaza libre! ¡El mar no se vende!

11).- Medidas técnicas y científicas -- energéticas para fomentar la producción pesquera. Precios para el gas-oil y fuel-oil a nivel que permita la explotación racional y rentable de la pesca.

12).- Establecimiento de los créditos -- necesarios para renovar y mejorar la flota de bajura o pesca artesanal, defendiendo así y salvando del intento de aniquilamiento a ese importante sector pesquero.

13).- Medidas de protección y modernización de la industria conservera estimulada y ayudada con créditos del Estado, potenciando entre otras fórmulas un cooperativismo democrático.

14).- Electrificación de todos los pueblos y aldeas que carecen aún de luz -- eléctrica, que se cuentan por centenares.

15).- Energía eléctrica y montaje en el campo gallego de puestos frigoríficos -- para la recogida de la leche y una red completa de frío a nivel del Estado que permita que la pesca llegue al último -- confín de España.

16).- Medidas que aseguren el mercado -- de exportación de la industria maderera gallega y precios a pié de monte que -- sean rentables.

17).- Que se complete la electrificación de los ferrocarriles hasta las costas -- gallegas, singularmente hasta los puertos de Coruña y Vigo.

18).- Que se termine cuanto antes los accesos a Galicia por carretera y se mejore toda su red de comunicaciones. Hay que exigir la continuidad de los trabajos suspendidos y que la "via de penetración" sea realidad.

19).- Exijamos un Plan de Obras Públicas que dé trabajo a los inmigrantes -- que regresan a la tierra y a los eventuales emigrantes que no pueden encontrar hoy trabajo fuera de Galicia y se hallan en paro real o encubierto.

Esta plataforma reivindicativa que, repito, proponemos a título indicativo, puede evidentemente ser completada, tanto en el aspecto general como concreto, y tanto desde el ángulo económico y social como sobre problemas de la cultura, la enseñanza, etc. así como con las exigencias de cada provincia, zona, comarca. Lo mas importante, sin embargo, es desarrollar la lucha por ella.

Santiago ALVAREZ

(Informe al C. E. del Partido Comunista de Galicia).

BARRERAS: se consolida la victoria obrera

Primero se consiguió la reintegración provisional al trabajo de los 9 despedidos de Septiembre afectados por el fallo favorable del Tribunal Supremo. Hasta el día de la vista en Magistratura del nuevo expediente de despido incoado, los trabajadores de Barreras se mantuvieron parcialmente en plente de veladas durante 3 semanas. El propio día del juicio, 8 de Junio, tuvo lugar un paro parcial en la Empresa. El día anterior estaba prevista en Sindicatos una asamblea de cargos sindicales y trabajadores de diversas empresas para tomar postura ante el juicio. El verticalista Vigo no consideró "oportuno" convocar, como lo habían solicitado 7 jurados de empresa, asamblea plenaria de todos los cargos sindicales de construcción naval.

¿Resultado?. Que la Empresa llegó el mismo día 8 a un acuerdo con los despedidos readmitiendo a 4 e indemnizando a los restantes. Tengamos en cuenta que los 9 despedidos estaban trabajando en otros lugares y que algunos podían interesarse por sus actuales puestos de trabajo y las indemnizaciones.

¿Quién hasta hace poco podía ver como posible la readmisión de hombres como Varela, Belarmino, Leirós y Cameselle de Barreras?.

Los trabajadores de Vigo van aprovechar toda coyuntura que se dé para lograr la readmisión, sin pérdida de derechos, de todos los despedidos de Barreras, de todos los despedidos de todas las empresas de Vigo, con motivo de la huelga de Septiembre.

¡mariscadores de las rias de galicia!

Los mal llamados representantes del Plan Marisquero, una vez más están desplegando gran actividad para apoderarse de los bancos naturales de moluscos en nuestras playas.

El día 3 de mayo fueron citados por el director general de pesca, los presidentes de las Cofradías de pescadores y mariscadores de Moaña, Cangas y Redondela. Estas reuniones fueron llevadas a cabo en el salón de la Diputación provincial de Pontevedra.

Encabezaban estas reuniones el director general de pesca, el comandante de Marina de La Coruña, comandante de Marina de Vigo, el gerente del Plan Marisquero, Carlos García Ramal Batallán y otros. La reunión se celebró separada-

mente con los representantes de cada Cofradía, no admitiendo más de tres miembros por cada una de ellas. Así sería más fácil convencerles o, en último extremo, sobornarlos.

La citación no señalaba orden del día ni tema a tratar. Fue una gran sorpresa para todos al conocer sus "benévolas y humanitarias" intenciones. Después de hacer un gran canto a la gran labor que viene realizando en nuestras rias el Plan Marisquero en beneficio y progreso de los mariscadores, proponen:

1) Legalizar el Can, arte de pesca prohibida y que extermina los bancos naturales de almeja y berberecho, dando lugar a que todos los años las Cofradías monten un equipo de hombres de guardia para coger a los infractores.

2) Que no existiese veda de la almeja, berberecho, longueirón, etc., es decir, que según ellos los mariscadores podían ganarse unas buenas pesetas todo el año y mejorar su situación económica. ¿Desde cuando el Sr. Batallán, gerente del Plan Marisquero se conmueve por la triste situación económica de cientos de familias marisqueras?.

Para todos los mariscadores, para todo el pueblo del litoral gallego, que de una u otra forma se beneficia de esta riqueza, están claras las intenciones de estos señores. Legalizar el Can o rastro, levantar la veda todo el año, muy pronto sería el exterminio de los bancos naturales de estos moluscos, y el camino estaría abierto al Plan Marisquero para la acotación de las playas productoras de almeja, berberecho y otros. Las riquezas que hoy producen nuestras playas, que son explotadas por el pueblo y alivian un poco nuestra débil economía, estarían en manos de los grandes monopolios lanzándonos así a la miseria y a la emigración.

Esta clara la maniobra de los señores que al frente del Sr. Batallán y al servicio de los monopolios que se esconden detrás del organismo Plan Marisquero Galicia. Una vez más fracasaron sus intentos demagógicos y chantaje a las representaciones antes señaladas.

El señor Batallán no echará en olvido las grandes movilizaciones que tuvieron lugar en Redondela, Aldán y otros lugares de Galicia, en defensa de las playas, pues ellas son el pan, la vida de cientos de miles de seres y para ello estamos unidos y lucharemos unidos para enfrentarnos a los ladrones del pueblo.

Saludamos a los representantes de las Cofradías de Moaña, Cangas y Redondela, y a la Junta Coordinadora de la Ria de Vigo, por su valiente y honrado comportamiento en defensa de los intereses de los mariscadores y del pueblo en general.

Corresponsal.